

三力齐发 助推思政工作提质增效

——天长市冶山镇深入推进“大思政课”建设

王金玉

设格局。

以精神文明 酝思政内涵

思政工作与精神文明建设有着极其密切的关联,近年来,冶山镇不断健全农村公共文化服务体系,培育良好家风、淳朴民风,推进乡村文化振兴。

冶山镇以思政工作为引领,广泛开展群众性精神文明创建活动。围绕“我们的节日”广泛组织开展群众喜闻乐见的文体娱乐活动,更好地满足人民精神文化生活新期待。深入开展“新乡贤”“滁州好人”“天长好人”等先进典型评选,同时,各村设立新时代文明实践宣传栏,宣传家庭家教家风建设、文明家庭先进事迹等内容,充分发挥先锋模范作用,用身边人、身边事来教育群众,在实施乡村振兴战略中大力建设文明乡风、良好家风、淳朴民风,焕发新时代乡村文明新气象,让思政工作在农村落地生根,开花结果。

大力加强群众思想教育,注重发挥村民代表会议、村民理事会、红白理事会等组织作用,针对办酒席、聚餐等行为进行劝导,合理规划红白事消费标准,坚决遏制封建迷信、红白喜事大操大办、天价彩礼、奢侈浪费、人情攀比等陈规陋习,倡导现代文明理念。

重教育培训 聚思政能量

加强思想政治建设的关键是教育管理好党员干部,

冶山镇以党员干部为主体,在摸清底子、建好阵地、创新学习方式上下功夫,不断夯实思想政治之基。2023年开展党委理论学习中心组会议12次,并围绕思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、任务大落实和“六破六立”,开展交流研讨,动员全镇上下进一步解放思想、抢抓机遇、担当实干。

不断壮大师资队伍,创新思政教育模式。一方面,吸纳思政老师、新乡贤、离退休老干部、各类先进模范好人,组建各类宣讲团。另一方面,通过书记课堂开展思政培训,依托新时代文明实践站平台,广泛开展“举旗帜、送理论”“一刻钟宣讲”“一小时巡演”等宣讲活动,弘扬和践行社会主义核心价值观。

“红色资源”是优质的、有生命力的思想政治教育资源,用好红色资源,赓续红色血脉,开展红色实践育人是冶山镇“大思政课”的题中之义。冶山镇离退休干部李元忠是长年宣讲革命传统的“红色宣传员”,生前,他曾多次深入爱国主义教育基地、社区、学校开展红色宣讲1000多场次,受众近4万人次。李元忠用他军人的意志守护着心中的一抹红,也用自己的一生为思政工作持续赋能。

上好“大思政课”,学习先进事迹,汲取榜样力量,冶山镇高起点、高标准、高节奏推动思政工作迈上新台阶,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情让思政工作更加有力。

第四届“寿昌文化节”开幕

春游江淮,孝行千秋。“寿昌寻母”沉浸式游园、扬剧《弄官寻母》专场演出、体验非遗文创产品……近日,天长市第四届“寿昌文化节”开幕式暨“千秋公益集市”在秦栏镇孝亲文化园举行,社会各界近千名群众参加活动,共同在孝子故里体验“仁爱孝德”新时代文明实践。

天长市秦栏镇是宋代二十四孝之一朱寿昌的故里,朱寿昌弄官寻母的故事代代相传。近年来,秦栏镇着力打造以中华孝道、礼仪风尚为核心的孝文化品牌。据了解,此次“寿昌文化节”开幕式暨“千秋公益集市”活动为期10天,包括举办亲子运动会、品味千秋美食、观看草坪音乐会、体验非遗文化等系列文明实践活动,旨在办成一场“孝亲文化+文明实践志愿服务”的盛会。活动还举行了颁奖仪式,对“好婆婆”“好媳妇”“最美家庭”“秦栏镇新时代好少年”“孝亲之家”“和美秦栏 四世同堂”代表进行了表彰。

戴书娟 李航 金晨阳摄



乡镇信息

冶山镇:促进全民健身 赋能健康生活

本报讯 实施全民健身行动是实施民生实事的重要一环,为丰富群众的文化体育生活,提倡快乐健身的生活方式,打响一镇一品全民健身运动品牌。近日,天长市冶山镇首届“羽您同行”苏皖羽毛球团体邀请赛在冶山镇室内健身中心顺利拉开帷幕。

此次比赛由天长市冶山镇人民政府主办,天长市教育体育局、天长市体育总会为指导单位。比赛共邀请南京信息工程大学代表队、滁州恒锐(六合)代表队、天润城代表队、菲力代表队、曙光电子代表队等队伍共150余名羽毛球爱好者参加比赛,比赛项目为小组循环赛,设三组男双、一组混双、一组女双,比赛采取三局两胜制,按所得积分计算名次。

比赛中运动员们个个精神饱满,斗志昂扬、信心十足,在赛场上对阵使出浑身解数,顽强拼杀。他们舞动球拍、挥洒汗水,在攻防转换中展现策略调整的智慧,在进退交错中展示高超的球技,默契的团队配合引得现场观众心潮澎湃,淋漓尽致地展现出羽毛球的运动魅力。经过1天紧张激烈角逐,最终冶山镇代表队荣获第一名,南信大代表队、天润城代表队分别荣获第二和第三名。

本次比赛对进一步促进全民健身运动、丰富群众业余文化生活、展现冶山镇群众良好精神风貌具有重要意义,同时,能够不断提高冶山镇室内健身中心开放服务水平,广泛开展全民健身运动,持续促进体育赛事与全民健身的深度融合,打通服务群众健康“最后一公里”。

(刘玉梅)

金集镇:一刻钟宣讲暨讲解员选拔开赛

本报讯 近年来,金集镇坚持“工业强镇、产业兴镇、文旅活镇”,将文化旅游摆在重要位置。为了讲好金集故事,培养文化旅游讲解人才,近日,金集镇新时代文明实践所联合镇文化站开展“茉莉飘香 魅力金集”一刻钟宣讲暨讲解员选拔赛。

比赛现场,来自机关各部门的18名参赛选手通过抽签的方式一一登场,从金集镇的地理位置、区位优势、生态旅游资源、文化底蕴等方面进行讲解,他们个个精神抖擞、讲解清晰、声情并茂,展现了年轻干部的良好精神风貌。

此次活动不仅锻炼了机关干部

的演讲能力,也扩充了金集镇“鲜花调”传唱小班队伍,为今后弘扬中华优秀传统文化、讲述身边好人好事、讲解金集历史文化奠定了坚实的人才基础,助推金集文旅事业的高质量发展。(高健)

石梁镇:道德评议会塑造乡村新风尚

本报讯 近日,石梁镇周营村召开了一场别开生面的道德评议会。这场会议吸引了众多村民参与,现场气氛热烈。

会议首先对村里的道德事迹进行了回顾。在过去的一年里,周营村涌现出了许多感人的故事。比如,村民高正玉长期照顾生病卧床的老人,不仅为他做饭、洗衣,还陪他聊天解闷;村妇联主席康翠萍主动组织村医和志愿者为年迈体弱人员上门进行健康监测;个体老板高在楼成立了志愿者服务队,为有需要的村民提供帮助,并组织村民一起清理村居周边的垃圾,让环境变得更加整洁。

这些道德事迹不仅体现了村民们的高尚品德,也为周营村的发展注入了正能量。

(王志赵 冯卫赵)

广陵街道:送戏进万村 文化惠民生

本报讯 日前,由天长市文旅局、民生办送出的2024年“送戏进万村”戏曲专场在天长市广陵街道隆重开演,为广大居民群众带来了一道丰富多彩的文化大餐。

“现在生活越来越好了,让我们这些老年人在家门口就能看大戏,给我们晚年生活平添了许多乐趣,这都是党和政府的政策好啊!”近日,天长市广陵街道田庄社区居民杨祖生津津有味地看完黄梅戏专场演出后,高兴地对记者说道。

当天晚上,随着温馨的暖场音乐缓缓响起,舞台前的居民越来越多,现场热闹非凡。现代黄梅戏《新农女》、传统黄梅戏《状元府》等轮番鸣锣开唱。台上,演员们时而铿锵有力、时而婉转细腻、时而仗义凛然,传统的唱腔与现场铿锵锣鼓共同组成了一个戏曲的欢快世界。

量。据统计,过去一年中,周营村共有20起类似的道德事迹。

在评选环节中,经过全体村民的共同投票,评选出了3位道德模范。他们的事迹将被制作成宣传展板,在村里展示,以激励更多的村民向他们学习。

道德建设是乡村振兴的重要组成部分。周营村的道德评议会不仅仅是一次简单的会议,更是一次凝聚人心、弘扬正能量的活动。“它让村民们看到了身边的榜样,感受到了道德的力量。相信在全体村民的共同努力下,周营村将成为一个更加文明、和谐、美丽的村庄。”该镇周营村村支书高志强高兴地说道。

(王志赵 冯卫赵)

小舞台,大民生。据悉,“送戏进万村”是今年安徽省委、省政府确定的50项民生实事之一。旨在进一步打通公共文化服务的“最后一公里”,以群众喜闻乐见的文艺表演形式、接地气的演出内容,弘扬优秀传统文化,让更多人了解中国传统戏曲文化,为进一步推进乡村振兴营造了良好的文化氛围。

“送戏进万村”推动了戏曲文化的传承和发展,同时也提升了辖区居民群众的幸福感、获得感。”该街道党工委宣传委员刘翠玲表示,下一步,广陵街道将密切关注群众民生需求,将立足群众文化生活多样化、个性化需求,广泛听取辖区居民群众意见建议,着力增强城乡居民文化归属感,把文化惠民工程真正打造成为群众满意的“暖心工程”。(刘世军 周昕)

第四届安徽省群星奖曲艺门类决赛精彩上演

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,展示新时代群众文艺创作新成果,日前,由安徽省文化和旅游厅主办,安徽省文化馆、天长市人民政府、安徽省文化馆活动联盟承办的第四届安徽省群星奖曲艺门类决赛在天长举办。

据了解,安徽省群星奖是我省群众文艺领域政府最高奖,每3年评选一次。此次群星奖自开展以来,得到了全省各地的积极响应和热情参与,经各地遴选推荐和专家评审,共有15件作品亮相本次曲艺门类决赛。

淮河琴书《柳编新曲》、相声《这事儿包不了》、太和清音《孔雀东南飞》、渔鼓说唱《娘的巴掌》、双人评书《挺进深蓝》、群口数来宝《假面亲情》等作品入围决赛,作品选材广泛,呈现方式多样,从不同角度、不同层面充分彰显了我省地域特色、文化特色,集中展示近年来我省群众曲艺创作生产的最新成果,道出了人民群众对美好生活的期待与热爱。(胡婷玉)

春耕春灌“抢农时” 电力保障“暖心田”

本报讯 为保障在春耕春灌期间电力供应充足,国网天长供电公司工作人员深入农业生产第一线,“零距离”了解农户用电难题和个性化需求,全面检查涉及农业灌溉的设施设备,为农民增收、农业增效保驾护航。

在天长市永丰镇,供电工作人员深入农田,排查灌溉用电设施安全隐患,并逐一检查排涝站的配电房、用电线路、开关,及时解决春耕春灌中的线路架设不规范、老化等用电问题。

据了解,今年以来,天长市将农村电网改造纳入十项民生实事工程,拨付专项资金1982.68万元用于农业排灌表后线改造,着力解决农业排灌线路产权关系复杂、隐患故障设备更新等问题。同时,对春耕春灌期间,关键设备和运行薄弱点进行重点排查,全力保障电网安全可靠供电,为繁忙紧张的农业工作按下“加速键”。

国网天长市供电公司市场营销部副主任石明阳说:“我们将联合天长市水利局做好精准立项,5月底前完成约310个台区、177.13公里线路改造,用好充足专项资金,切实提升农业排灌供电质量。”

近年来,天长市农业发展迅速,种植、养殖、农产品加工企业越来越多,用电需求不断增大。为切实解决农村电力供应问题,天长市高度重视电力利民工程,持续加大农村电网升级改造力度,全力打造安全可靠、经济合理、坚固耐用的农村电网,实现农村区域从“用上电”向“用好电”转型升级。(陈明 俞登文)

今年首家新建投产企业成功入库规上企业

本报讯 近日,从国家统计局统计云系统获悉,天长市4月申报的淮河能源燃气发电滁州有限责任公司已获国家统计局审批通过,它将成为天长市2024年第733家规上工业企业。淮河能源燃气发电滁州有限责任公司是天长市2023年的重点投资项目,它的建成运营标志着在安徽省首次实现了利用天然气进行错峰发电,在两个机组实现全面运营后,全年营业收入将达10亿元以上,对天长规上工业经济增长带来一定拉动作用。

为进一步巩固扩大天长工业经济基本盘,夯实工业高质量发展基础,持续巩固和增强工业经济稳中向好态势,天长市按照“扩增量、稳存量、提质量”的总体思路,通过强化政策引导、深化梯度培育、优化服务举措、加大考核激励等多种途径,推动规上工业企业在数量、质量和效益上同步提升。

天长市每年年初建立年度新建投产企业清单,切实加大对年内有望投产的新建工业项目服务保障力度。实施台账管理,对有一定规模和发展潜力的工业企业建立规上工业企业培育库,实施动态跟踪和靶向培育。以工业领域招商引资为切入点,围绕重点产业链、补链、延链,梳理新建工业项目底数,大力推进项目建设进度,集中力量解决项目建设中的困难问题。每月关注新建投产企业开票收入,在企业营业收入达到2000万元后,统计局工业股和镇街统计办人员主动深入企业,按照升规所需清单帮助企业收集整理和审核营业执照、项目批文、财务报表、税务申报等申报材料,确保达标企业一次性申报成功。(许其军)

天长市融媒体中心围绕党纪学习教育召开理论学习中心组会议

会议强调,要把高质量开展党纪学习教育作为今年党建工作的一项重要政治任务,认真学习《中国共产党纪律处分条例》,进一步强化纪律意识,加强自我约束、提高免疫能力,做到学纪、知纪、明纪、守纪。要抓住学习重点,依托“三会一课”、主题党日等形式,一体推进学习研讨、警示教育、阅读培训等重点内容,确保党纪学习教育入脑入心。

会议要求,要统筹兼顾,狠抓落实。要坚持两手抓两不误,把开展党纪学习教育与推进融媒高质量发展结合起来,同贯彻落实党中央决策部署结合起来,通过党纪学习教育增强纪律意识、锻造党性修养、提升履职尽责能力,把各项工作措施贯通起来,有机融合、一体推进。(王保松 刘晓峰 陈晓庆)

本报讯 近日,天长市融媒体中心围绕党纪学习教育召开理论学习中心组会议。中心党组书记、主任刘兴民主持会议。会议传达学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,认真落实中央、省、市党的建设工作领导小组会议精神,结合《中共中央办公厅印发的《关于在全党开展党纪学习教育的通知》要求,安排部署融媒体中心党纪学习教育工作。会议集体观看了总体国家安全观主题宣传片《护你安澜》;集中传达了学习了中共中央办公厅印发的《关于在全党开展党纪学习教育的通知》,关于印发《中共天长市委组织部2024年工作要点》的通知(天组[2024]1号),中央、省关于群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作会议精神。部分理论学习中心组成员进行研讨发言。